

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В. Радаев: «Будет успех в отдельно взятом хозяйстве – будет успех территории. По этому принципу мы и должны работать»

21 марта 2017 года под председательством врио Губернатора Саратовской области Валерия Радаева состоялось выездное совещание на тему «О стратегии и тактике проведения весенне-полевых работ в 2017 году с учетом складывающихся погодных условий».

Совещание прошло в Краснокутском муниципальном районе области, в его работе приняли участие член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от законодательного органа Саратовской области Олег Алексеев, заместитель председателя правительства Саратовской области Александр Соловьев, министр сельского хозяйства области Татьяна Кравцева, Руководитель управления Россельхознадзора по Саратовской области Александр Игонькин, заместитель директора ФГБУ «Саратовская МВЛ» Александра Сызранцева, главы муниципальных районов области, руководители фермерских хозяйств и организаций агропромышленного комплекса региона, представители научного сообщества.

Стратегия полевых работ

Посевная кампания должна пройти в оптимальные сроки, с соблюдением структуры посевных площадей. Об этом в ходе совещания по стратегии и тактике проведения весенних полевых работ в текущем году заявил врио Губернатора Валерий Радаев. Было подчёркнуто, что будущий урожай должен соответствовать продовольственным потребностям региона. «Планы серьезные, текущий сезон имеет преимущества, – отметил Валерий Радаев, – в этом году озимые составили 98% посевной площади, то есть потерь практически не было. На 200 гектаров увеличились площади под зерновыми и зернобобовыми культурами, так что по зерну сохраним уровень прошлого года. Сделали скачок, увеличив на 30% площадь под сахарной свёклой. Такую динамику нужно сохранять и впредь, учитывая наши потребности в производстве сахара. Посевная площадь составит в текущем году около 3,8 млн га. Зерновые и зернобобовые культуры займут 2,3 млн га. Посевную площадь планируют увеличить по отношению к уровню прошлого года в 21 муниципальном районе. Планируется увеличить посевы ячменя,



гречихи, кукурузы на зерно, гороха, чечевицы, нута, сахарной свеклы и сои.» Врио губернатора подчеркнул, что продолжатся работы по закладке новых садов в Ртищевском, Хвалынском, Марковском районах. Рост – более чем на 500 гектаров.

«Задел есть, отдача просчитана, мы должны быть застрахованы от любых нештатных ситуаций», – заявил Валерий Радаев.

Расширение орошаемого клина

По его словам, прежде всего, требуется увеличить посевые площади под зерновые, а также использовать орошение, чтобы получить гарантированный урожай.

«Нужно присоединяться к проекту реконструкции мелиоративных систем, который реализует в Заволжье компания «Солнечные продукты». Сельское хозяйство – реальная «точка роста» районов, нужно обращать на него особое внимание, ставить амбициозные задачи. В целом достойным результатом для Саратовской области должен стать урожай в 5 млн тонн зерна – к этому всем нам нужно стремиться», – подчеркнул Валерий Радаев.

С семенами проблем нет

О надзорных мероприятиях, направленных на качество семян и ввод в оборот неиспользуемой пашни, рассказал Руководитель Управления Россельхознадзора по Саратовской области Александр Игонькин. В сфере семенного контроля Управлением осуществляется надзор почты за тремя тысячами объектов, в 2016 году специалистами подведомственной Россельхознадзора Саратов-

ской межобластной ветеринарной лаборатории проанализировано более 1,8 тысячи проб семян, проведено около 4 тысяч исследований. С приближением весенне-полевых работ увеличивается количество ввозимых на территорию области семян, в связи с чем возрастает актуальность своевременной проверки их качества. В сфере земельного контроля огромное внимание уделяется неиспользуемым землям и их вводу в оборот. По результатам работы управления за год вовлечено 85 земельных участков площадью более 16 тыс. гектаров. На особый контроль взяты земли сельскохозяйственного назначения, находящиеся в федеральной собственности.

В рамках совещания была организована выставка предприятий агропромышленного комплекса и муниципальных районов области с участием Управления Россельхознадзора по Саратовской области и ФГБУ «Саратовская МВЛ». Александр Игонькин и Александра Сызранцева рассказали участникам совещания о новых полномочиях управления и новых возможностях лаборатории, область аккредитации которой позволяет сегодня проводить все востребованные исследования. Врио Губернатора области Валерий Радаев отметил важность проводимой управлением работы и пожелал дальнейших достижений в деятельности лаборатории.

Вода для Заволжья

Особо был поднят вопрос обеспечения водой районов Заволжья.

«Вместе с главами районов, зампредом Александром Соловьевым, специалистами

ПРАЗДНИКИ

Виват, культура!

24 марта в РДК состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры. Немало теплых слов, пожеланий творческих успехов прозвучало в адрес клубных работников, библиотекарей, участников художественной самодеятельности.

- Вы умеете радоваться жизни и, самое главное, дарите эту радость и хорошее настроение другим людям, – отметил в своем поздравлении глава района А.А. Гречихо.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, безупречное исполнение служебных обязанностей и в связи с профессиональным праздником почетной грамотой главы Федоровского муниципального района награждены Е.М. Выдыш, Н.А. Масленникова (на снимке), Е.Е. Донченко, М.В. Ващенко.

Поздравив работников культуры, депутат облдумы Н.И. Кузнецова и ценные подарки вручены М.В. Баклушиной, Е.С. Переяшиной, И.С. Панфиловой, В.А. Голышевой, О.Н. Кутузовой. Благодарственными письмами местного отделения ВПП «Единая Россия» отмечены И.В. Павлова, Е.Н. Комисаренко.

Прекрасным подарком работникам культуры стал концерт студенческого клуба СГАУ им. Н.И. Вавилова.

Наш корр.



мареевой, Н.А. Ошкиной.

Благодарственные письма депутату Саратовской облдумы Н.И. Кузнецова и ценные подарки вручены М.В. Баклушкиной, Е.С. Переяшиной, И.С. Панфиловой, В.А. Голышевой, О.Н. Кутузовой. Благодарственными письмами местного отделения ВПП «Единая Россия» отмечены И.В. Павлова, Е.Н. Комисаренко.

Поздравив работников культуры, депутат облдумы Н.И. Кузнецова и ценные подарки вручены М.В. Баклушкиной, Е.С. Переяшиной, И.С. Панфиловой, В.А. Голышевой, О.Н. Кутузовой. Благодарственными письмами местного отделения ВПП «Единая Россия» отмечены И.В. Павлова, Е.Н. Комисаренко.

Прекрасным подарком работникам культуры стал концерт студенческого клуба СГАУ им. Н.И. Вавилова.

Наш корр.

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

На контроле парламентария

В рамках рабочей поездки в Федоровский район депутат Саратовской областной Думы М.В. Ткаченко встретился с руководством района и местного отделения ВПП «Единая Россия», провел прием граждан, посетил Семеновское муниципальное образование.

В ходе приема были рассмотрены просьбы рядовых

образовалась задолженность за потребленный газ. Другая гражданка, пришедшая на прием, попросила помочь депутату в выделении квоты на высокотехнологичную операцию. М.В. Ткаченко пообещал лично обратиться по этому вопросу к министру здравоохранения области В.А. Шульдякову. В ближайшее время этой многодетной



семье будет оказана материальная помощь.

В заключение приема депутат отметил, что будет держать на постоянном контроле ход решения всех вопросов своих избирателей.

В Семеновском МО депутат совместно с членом политсовета местного отделения партии «Единая Россия» Е.Г. Борисовой и главой МО Д.В. Кузьминым провел встречу с жителями, на которой отчитался о проделанной работе. Руководители учреждений МО поблагодарили М.В. Ткаченко за оказанную помощь.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



Удивительны свойства нашей памяти! Бережно хранит она события давних лет, лица друзей, и человеку становится тепло от этих воспоминаний, что иногда в глазах застывает непрошеная слеза.

Многое всплывает в памяти Валентины Павловны Грищенко (на снимке) во время нашей беседы. Это и годы босоного детства, опаленное войной, и послевоенная юность, и первые, неуверенные шаги сыновей, и лепет внуков. И горе, и радость – всё было у этой женщины.

- Все говорят о трудностях жизни. А я хочу рассказать о хорошем, о том, что часто вспоминаю, чем горжусь. Родилась я в Мокроусе в 1938 году, в семье Тихонова Павла Коновича. Отец работал долгие годы бухгалтером в министерстве заготовок, мама – Мария Ивановна - была разнорабочей. В семье помимо старшей сестры было два брата. В 1957 году окончила Мокро-



усскую среднюю школу и сразу пошла работать наборщицей в редакцию газеты «Вперед к победе». В отпуск решила съездить погулять в с. Романовка к тете – Ксении Ивановне Грищенко. По вечерам с подругами ходили в местный клуб. В это время в селе появился молодой кра-

января 1959 года, а было это так. Вечером пришли в сельский совет, где нас ждала секретарь Нина Яковлевна Трофимова, которая выдала свидетельство о браке, поздравила молодоженов - вот и все торжество. А дома ждали свекровь Анна Семеновна и два брата мужа: Анатолий и Владимир.

Весной работала поваром в бригаде №1. Обеды готовили под открытым небом, прямо в поле, в больших котлах, продукты получали в селе на складе. Тогда в колхозе на плантации выращивали овощи, на фермах откармливали скот, мясо было собственного производства. Все продукты подвозили на полевой стан на лошадях. Работали с раннего утра и до

позднего вечера, а дома - свое хозяйство.

В ноябре 1959 года родился первенец – сын Александр, через четыре года - Павел. В феврале 1964 года молодую маму пригласили на подготовку к открытию нового детско-

го садика, где она осталась работать поваром. Ее обязанностью были чистота и порядок на рабочем месте, а главное - вкусные обеды для малышей.

Работать довелось и ветеранщицей на новом мехтоту, и в отделе кадров колхоза «Советская Россия». А дома ждала семья: муж, сыновья, им тоже надо было уделять внимание. Муж возглавлял полеводческую бригаду №1, работал заместителем председателя колхоза по хозяйственной части, потом заведующим фермой по откорму молодняка КРС.

Трудолюбивая, надежная, ответственная, добросовестная, внимательная - именно так отзываются о Валентине Павловне все, кому довелось с ней работать. А какая она хозяйка! Дом и участок ухожены ее заботливыми руками. Она умеет печь, вязать, и заготовки у нее самые вкусные.

С болью и печалью Валентина Павловна говорит о потере самых близких и родных людей. Да, многое пришлось пережить этой женщине. Главное ее счастье - ее внучки и правнук. В них - ее жизнь, ее продолжение.

О. КОВАЛЕНКО.
с. Романовка.

КУЛЬТУР

Фестиваль «Венок дружбы»

Указ Президента РФ об обеспечении межнационального согласия в регионе реализуется через комплекс мероприятий в целях укрепления межнациональных и межконфессиональных отношений. Активно работают общественные советы при муниципальных районах, выстроено взаимодействие органов власти с национальными и религиозными объединениями.



Гостей и участников в актовом зале школы с. Первомайское собрали фестиваль национальных культур «Венок дружбы». Ребята в национальных костюмах с волнением готовились к началу праздника. Их пришли поддержать родители. Каждый классный коллектив представлял народы, проживающие на территории села: русские, украинцы, казахи, дагестанцы, чеченцы, татары. Ребята готовили народный обряд, игру и презентовали блюда национальной кухни. Праздник начался с торжественного шествия. Затем внимание зрителей были представлены национальные обряды: русский праздник «Красная горка», казахский - «Бесике салу», татарский праздник земледелия, чеченская лезгинка, рассказ о традициях украинцев. Национальные игры вызвали массу положительных эмоций. А затем праздник продолжился щедрым застольем, на котором были представлены блюда национальной кухни.

Праздник удался на славу. Такие мероприятия, безусловно, способствуют приобщению к национальной культуре и традициям, воспитанию толерантности.

С. КАРИБОВ,
директор школы
с. Первомайское.

В мастерской художника

На базе Саратовского художественного училища имени А.П. Боголюбова состоялась четвёртая встреча в рамках творческой мастерской для юных художников – учащихся старших классов детских художественных школ и детских школ искусств области «Ступени мастерства». Проект реализуется не первый год и создаёт условия для творческого развития и профессиональной ориентации одаренных детей в области изобразительного искусства.

Программа творческих мастерских разнообразна – это мастер-классы и пленэры с участием ведущих преподавателей Саратовского художественного училища имени А.П. Боголюбова, посещение выставок и мастерских саратовских художников. Воспитанники Детской школы искусств – постоянные участники таких мероприятий.

В рамках четвёртой встречи состоялся мастер-класс «Основы композиционной грамоты» на тему «Супрематизм – основы формальной композиции», который провела преподаватель художественного училища, заведующий секцией изобразительного искусства областного методического объединения Оксана Владимировна Соколова, Вика Феоктистова, Даша Гурьева и Юля Пинтер, воспитанники ДШИ, поделились своими впечатлениями от работы:

- Нам представилась возможность почувствовать себя настоящими художниками-авангардистами. Мы создавали монохромные беспредметные композиции, пользуясь ос-



новыми выразительными средствами супрематизма. Мастер-классы помогают нам углубить свои знания, совершенствовать дизайнерские навыки. Возможно, что это поможет нам в выборе профессии. В завершение мастер-

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Уличное освещение стало реальностью

В марте текущего года в с. Калдино произошло долгожданное событие. На улице Победы зажглись фонари уличного освещения. Сейчас восстановительные работы ведутся на ул. А.П. Юнева в с. Красавка. Позитивные перемены радуют сельчан, вселяют уверенность в завтрашнем дне.

Вот и прошедшей зимой сельчане не остались один на один с давней проблемой – расчисткой дорог. На средства, выделенные из дорожного фонда района, работы по расчистке велись своевременно.

Внутрипоселенческие дороги всегда доставляли жителям особенно много хлопот из-за большой разбросанности домов старой постройки. Но в этом году совместными усилиями с трудностями справились. Сейчас люди чувствуют поддержку районной власти, помочь депутату областной Думы Н.И. Кузнецова, для ко-



торых нет чужой беды.

Вскоре наступит время весенних субботников, работ по благоустройству. Как и в прошлом году, местным жителям предстоит убрать придомовые территории, кое-где провести ямочный ремонт дорог, разобрать ветхие бесхозные постройки. Только вместе мы сможем сделать наши села чище, ухоженнее и краше.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
староста сел Калдино
и Красавка.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Самое дорогое – общение

Находясь на заслуженном отдыхе, многие пожилые люди не знают, чем занять свободное время. Поэтому возникает проблема организации досуга. Хорошую возможность приятно и с пользой для себя провести время дает нам центр социальной защиты населения Федоровского района. Здесь прекрасно организована клубная и кружковая работа. Мы, пенсионеры, посещаем клубы по интересам уже десять лет. Наши встречи проводятся два-три раза в неделю в теплой, уютной гостиных центра. Здесь царит доброжелательная атмосфера, много комнатных растений, есть музыкальный центр и всегда согревает самовар. Беседы и литературные часы посвящены Году экологии, 95-летию Федоровского района, годовщине воссоединения Крыма с Россией, другим историческим датам.

К каждому мероприятию специалисты ЦСЗН Л.А. Гридава организует праздничный концерт с чаепитием. Свои творческие номера демонстрируют воспитанники Детской

школы искусств, Дома детского творчества и их педагоги Г. Хабарова, Г. Кремер, маленькие артисты из детского сада «Родничок» (зав. Т. Переходникова). Во время общения с детьми мы чувствуем себя молодыми и задорными, на душе становится светло и радостно.

Много полезной информации мы узнаем на проводимых правовых консультациях, различных выставках. Не менее интересны и познавательные литературные встречи, посвященные творчеству известных поэтов, писателей, актеров, которые проводят заведующая отделом центральной библиотеки М.В. Дубовская. А недавно стартовала акция «Бабушкина герань».

- Приятно все-таки знать, что рядом есть люди, которым мы не безразличны, - считают ветераны. – Для нас занятия и встречи в клубах по интересам - новый этап жизни. Мы открываем неизведанный мир, и помогают нам в этом сотрудники центра.

А. Завацкая, В. Смирнова, Д. Шевцова по поручению членов клубов.

ГОД ЭКОЛОГИИ

Участуй в ЭКО-акциях!

В Год экологии в регионе пройдет конкурс рисунков на природоохранную тему.

В Саратовской области стартовал конкурс рисунков «Участуй в эко-акциях!» среди школьников. Организатором конкурса выступает региональное министерство природных ресурсов и экологии.

Учащиеся 1-11 классов могут подать на конкурс работы в следующих номинациях: «Участуй в эко-акциях!», «Охрана рек, озер, прудов и родников», «Создание и защита лесов, озеленение городов», «Я против мусора!».

Каждый участник может подать на конкурс не более пяти рисунков.

Прием конкурсных материалов в номинациях «Участуй в эко-акциях!» и «Создание и защита лесов, озеленение городов» ведется до 4 апреля, в номинациях «Охрана

рек, озер, прудов и родников» и «Я против мусора!» - до 20 апреля.

С положением о конкурсе можно ознакомиться по ссылке <http://minforest.saratov.gov.ru/konkurs/>.

- Одной из ключевых задач современного образования является воспитание в детях бережного отношения к окружающему миру. Крайне важно объяснить ребятам необходимость сохранения природы, привить любовь к родному краю, причем с самого раннего возраста. Важность экологического образования не раз подчеркивал и губернатор Саратовской области Валерий Радаев, - отметила министр образования Саратовской области Марина Епифанова.

По материалам
министерства образования
Саратовской области.

НАША ГОРДОСТЬ

Большие победы федоровских футболистов

12, 15 и 22 марта юношеская команда «Штурм» Федоровского района 2003-2004 г.р. (тренер А. Чернобук) в ФОКе «Солнечный» г. Саратов провела в рамках первенства Саратовской области по мини-футболу сезона 2016-2017 гг. три матча. На групповом этапе соревнований с командами «Алмаз», «СДЮСШОР-14 Юбилейный» и «Дюна-2» г. Саратов и во всех встречах наша команда одержала более чем убедительные победы.

В игре с командой «Алмаз» юные футболисты команды «Штурм» с первой минуты встречи задали свой темп матча и удерживали его до финала, не дав соперникам возможности активизироваться на площадке. Отлично проявили себя в данной встрече Амаль Бисеналиев, Владислав Сучков, Владислав Авдеев, Даниил Туков, Даниил Калашник, Илья Чернобук, Андрей Николаев и другие. Судейский свисток об окончании матча зафиксировал победу штурмовцев с разгромным счетом – 19:1.

Второй соперник – «СДЮСШОР-14 Юбилейный». Саратовская команда на протяжении данного первенства имела несколько побед и представляла собой грозную силу. Но правильно выбранные соперники имели полное преимущество по ходу первого тайма, штурмовцы еще дважды успешно атакуют ворота саратовской команды, увеличивая счет – 4:0. Во втором тайме игры характер матча не изменился, наши мальчики постоянно активизировали игру у ворот соперника, удача им сопутствовала – и еще пять мячей в воротах соперника. Игроки команды «СДЮСШОР-14 Юбилейный» смогли только раз провести мяч в наши ворота. Штурмовцы выиграли со счетом 9:1.

22 марта наши футболисты вновь вышли на площадку спортивного зала ФОК «Солнечный» и показали ис-

тавление нашим тренерским коллективом тактика - играть первым номером, с постоянным давлением на ворота соперника - сделала свое дело. Уже на пятой минуте матча Амаль Бисеналиев и Владислав Сучков забивают два мяча в ворота соперника. Раз за разом штурмовцы посыпали мячи в ворота команды «Дюна-2» г. Саратов. Вновь с лучшей стороны себя в матче проявили Амаль Бисеналиев, Владислав Сучков, Владислав Авдеев, Даниил

Туков, Даниил Калашник, Илья Чернобук, Ярослав Васильков, Артем Будко, Артем Демьяненко и другие. Итогом прекрасной игры наших ребят стал двухзначный счет в нашу пользу – 17:0.

В проведенных трех матчах за одиннадцать дней штурмовцы показали не только характер, мастерство, которыми они обладают в столь юном возрасте, но и отличную физическую подготовку. Это помогает им оставаться в отличной форме и быть готовыми к следующим решающим матчам.

31 марта команда «Штурм» проведет восьмую заключительную встречу на групповом

этапе с командой «ДЮСШ» п. Степное. От результата игры в итоге будет зависеть, какое место наша команда займет на групповом этапе.

В данный момент в активе федоровских футболистов шесть побед и одна ничья.

«Штурм» занимает первое место. По итогам сыгранных матчей на групповом этапе по четыре лучших команды из двух подгрупп выходят в плей-офф соревнований, и в матчах на вылет с 1/4 финала будут разыгрываться победы в первенстве Саратовской области по мини-футболу сезона 2016 - 2017 годов.

Хочется напомнить, что в 2015 году детская команда «Штурм», возглавляемая тренером А. Чернобуком, стала победителем первенства Саратовской области по мини-футболу. В 2016 году штурмовцы остановились в шаге от первого места, став серебряными призерами. И вот юношеская команда «Штурм» в третий раз подряд штурмует заветную высоту. У наших футболистов прекрасная перспектива. Огромной удачи вам, юные футболисты команды «Штурм» Федоровского района, в предстоящих решающих матчах первенства Саратовской области по мини-футболу!

А. НИКОЛАЕВ.



ПРИРОДА И МЫ

Необходимо соблюдать закон

Несоблюдение правил пожарной безопасности

Несоблюдение установленных правил пожарной безопасности в лесах влечет административную ответственность, как для граждан, так и для юридических и должностных лиц. Ответственность установлена статьей 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Нарушение гражданами правил пожарной безопасности в лесах (например разведение костра в лесу или засорение лесного участка бытовым мусором) повлечет наложение штрафа на сумму 1,5 до 3 тысяч рублей в зависимости от обстоятельств нарушения. Нарушение юридическими лицами указанных правил, например, выжигание сухой травы на полях (сельхозполях) влечет наложение административного штрафа от 50 до 100 тысяч рублей в зависимости от обстоятельств нарушения.

Информация для лиц, использующих земельные участки, прилегающие к лесам

Постановлением Правительства РФ от 18 августа 2016 года №807 внесены поправки, касающиеся лиц, которые владеют, пользуются и (или) распоряжаются территориями, прилегающими к лесным землям, об обязательном выполнении указанных противопожарных мероприятий.

рией, прилегающей к лесу. В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования покрова на лице, которые владеют, пользуются и (или) распоряжаются территорией, прилегающей к лесу, возложенна обязанность по очистке данной территории от сухой травянистой растительности, животных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделяют лес противопожарным минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Постановление вступило в силу с 1 марта 2017 г. За неисполнение требований лесного законодательства предусмотрена административная ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. В связи с внесением изменений в Российское законодательство обращаем внимание всех лиц, использующих земельные участки, примыкающие к лесным землям, об обязательном выполнении указанных противопожарных мероприятий.

Справочно: грипп птиц – остропротекающая высококонагиозная вирусная болезнь, характеризующаяся угнетением, отеками, поражением органов дыхания и пищеварения, а также быстрым распространением с поражением в короткий срок всего поголовья птиц и гибелью в пределах 80–100% в течение 48–96 часов.

Установлено, что некоторые вирусы гриппа A птиц способны инфицировать людей и вызвать у них болезни различной степени тяжести, вплоть до смертельной. В целях недопущения заноса вируса гриппа и распространения инфекции, профилактики заражения человека вирусом гриппа птиц необходимо придерживаться следующих правил:

Министерство природных ресурсов и экологии области.

- не допускать контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами. Для этого необходимо обеспечить поение птиц, не допускать их к открытым водоемам, где останавливаются дикие птицы;

- обеспечить содержание птиц в условиях, исключаю-

щих его в чистоте;

- производить своевременную уборку дворовых территорий и загонов от мусора и продуктов жизнедеятельности птиц;

- кормление птиц осуществлять в помещении в целях недопущения рассыпки кор-

и профилактических мер:

- не допускать посторонних лиц в места содержания домашней птицы;
- исключить употребление в пищу и скормливание животным подозрительной в заболевании птицы;
- использование пуха и пера в быту допускается после термической обработки (ошпаривание);
- соблюдать правила личной гигиены: уход за птицей осуществлять в специальной одежде, мыть руки с мылом после ухода, потрошения производить в перчатках и т.п.

При первых признаках заболевания или аномального поведения птиц - отказ от корма и воды; взъерошенность оперения; опухание головы; изменение цвета гребня, бородок и конечностей; нарушение координации движения; трепор; аномальная поза; помутнение роговицы глаз у водоплавающих птиц, а также в случаях внезапного массового падежа, необходимо немедленно обратиться в местную ветеринарную службу для выявления причин заболевания и недопущения эпизоотии.

С. ИВАНОВ,
начальник ОГУ
«Федоровская райСБЖ».

АКТУАЛЬНО

Птичий грипп способен вызывать болезнь у человека

не допускать контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами. Для этого необходимо обеспечить поение птиц, не допускать их к открытым водоемам, где останавливаются дикие птицы;

- обеспечить содержание птиц в условиях, исключаю-

щих его в чистоте;

- производить своевременную уборку дворовых территорий и загонов от мусора и продуктов жизнедеятельности птиц;

- кормление птиц осуществлять в помещении в целях недопущения рассыпки кор-

и профилактических мер:

- не допускать посторонних лиц в места содержания домашней птицы;
- исключить употребление в пищу и скормливание животным подозрительной в заболевании птицы;
- использование пуха и пера в быту допускается после термической обработки (ошпаривание);
- соблюдать правила личной гигиены: уход за птицей осуществлять в специальной одежде, мыть руки с мылом после ухода, потрошения производить в перчатках и т.п.

При первых признаках заболевания или аномального поведения птиц - отказ от корма и воды; взъерошенность оперения; опухание головы; изменение цвета гребня, бородок и конечностей; нарушение координации движения; трепор; аномальная поза; помутнение роговицы глаз у водоплавающих птиц, а также в случаях внезапного массового падежа, необходимо немедленно обратиться в местную ветеринарную службу для выявления причин заболевания и недопущения эпизоотии.

С. ИВАНОВ,
начальник ОГУ
«Федоровская райСБЖ».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Суррогат опасен для жизни и здоровья

Советским районным судом Саратовской области рассмотрено уголовное дело по обвинению гр. Д. и П. в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ «хранение в целях сбыта и сбыт продукции группой лиц по предварительномуговору», ч. 4 ст. 327.1 УК РФ “использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных федеральных специальных марок”.

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.

Гражданка Д. зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя. Основным видом деятельности ИП является розничная торговля пищевыми продуктами, включая спиртные напитки и табачные изделия.

Подсудимый Д. от лица индивидуального предпринимателя Д. осуществлял деятельность по розничной торговле пищевыми продуктами, включая спиртные напитки и табачные изделия, в помещении, используемом в качестве продуктового магазина с называнием «Продукты из Казахстана». В качестве продавца в указанном магазине свою деятельность осуществляла подсудимая П.

В октябре 2016 года подсудимый Д. приобрел у неустановленного следствием лица на рынке спиртосодержащую продукцию в количестве не менее 100 бутылок с этикетками «Finskaya Silver Finskaya серебро», не отвечающую требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершенные группой лиц по предварительномуговору; по ч. 4 ст. 327.1 УК РФ по признакам: использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных федеральных специальных марок.

С учетом всех обстоятельств дела в их совокупности суд признал подсудимых Д. и П. виновными в совершении преступлений и назначил подсудимому Д. наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно, с испытательным сроком на 1 год, подсудимой П. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев условно, с испытательным сроком на 1 год.

В настоящее время приговор вступил в законную силу. Осужденные отбывают наказание.

Е. ПЛИШКИНА,
судья Советского
районного суда.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Профилактика травматизма у детей

Актуальность данного вопроса не вызывает сомнений, поскольку, несмотря на то, что в образовательных учреждениях ведется работа по профилактике травматизма среди учащихся, из года в год продолжают регистрироваться случаи получения различных травм воспитанниками образовательных учреждений.

Прокомментировать данный вопрос мы обратились в управление образования Фёдоровского муниципального района.

Что вы можете сказать о причинах детского травматизма?

Дети получают травмы, во-первых, в силу своих эмоционально-психологических особенностей. С одной стороны, ребенок обладает очень высокой активностью, импульсивностью, с другой – еще не может адекватно оценить последствия своих действий и степень опасности некоторых из них для себя и окружающих. Во-вторых, современные дети в большинстве своем физически недостаточно развиты: страдает координация движений и владение своим телом. Сегодня дети предпочитают проводить время за компьютером либо перед телевизором. В распорядке их дня практически нет времени для прогулок и игр на свежем воздухе, которые так необходимы для нормального физического развития ребенка.

Когда чаще всего случаются травмы у детей в школе?

Анализ несчастных случаев в учреждениях образования Фёдоровского района позволяет выявить их характер: за январь 2017 года на территории образовательных уч-

реждений района произошло 5 несчастных случаев (1 в детском саду, 4 в школах), в результате которых четырем детям был поставлен диагноз перелом.



Большинство повреждений (до 80%) школьники получают во время перемен. В коридорах после урока одновременно скапливается большое количество детей, они бегают, выплескивая скопившуюся за урок энергию, сталкиваются, падают – травмы неизбежны. Также получают травму на уроках физкультуры. Этот случай обусловлен в основном нарушением правил безопасности.

Какая работа проводится в образовательных учреждениях по данному направлению?

Проблемы охраны здоровья детей, профилактика травматизма, создание безопасных условий обучения и воспитания находятся под постоянным контролем руководителей образовательных учреждений.

С целью формирования здорового образа жизни и профилактики несчастных случаев среди детей прово-

дится ряд мероприятий: инструктажи по безопасности; тематические классные часы; конкурсы рисунков; Дни здоровья, спортивные эстафеты; родительские собрания по

Для рассмотрения данного вопроса более подробно мы обратились к детскому педиатру ГУЗ СО «Фёдоровская РБ» Е.Е. Кубаевой.

- Какие продукты питания укрепляют кости?

- Много кальция в коровьем молоке, но в этом случае его нужно выпивать в день довольно много, до литра. Полезен творог и другие кисломолочные продукты. Высоко содержание микроэлемента в сельдерее и листовой капусте, она полезнее белокочанной разновидности. Чтобы укрепить кости, необходимы такие продукты, как абрикосы и курага. В кураге содержится магний, фосфор, марганец и калий. Калий важен для поддержания в здоровом состоянии мышечной ткани, участвующей в выполнении различных движений. Курагу можно заваривать на ночь в термосе или просто замачивать в воде комнатной температуры, чтобы съесть на завтрак. Укрепляют кости сардины, в них особенно много витамина D, полиненасыщенных жирных кислот. Для укрепления костной ткани особенно полезны тунец и лососевые. В говяжьей печени также много витамина D, необходимого для всасывания кальция и фосфора, баланс поступления которых важен укреплению костей. Фосфор содержится в камбале, сардине, скумбрии, осетровых, минтае, сайре, в тресковых. Его много в креветках, крабах и мясе кальмара. Полезны тыквенные семечки и масло холодного отжима, это замечательный источник цинка и фосфора. Нужно включать в рацион овсянку и бобовые.

С благодарностью

Выражаем слова благодарности социальному работнику Л.Ю. Дымар за многолетний, добросовестный труд, заботу и внимание. Поздравляем ее с юбилеем, желаем здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

Т. Бухонкина, В. Мокина, А. Бабанина, З. Швачихина, Г. Жукова, пенсионеры с. Тамбовка.

Я экстренно оказался в реанимации, и мне оперативно была оказана медицинская помощь. Хочу выразить огромную благодарность работникам скорой помощи, всем сотрудникам палаты интенсивной терапии, врачам И.Б. Сисекиной, С.М. Сайдову, Л.А. Сидоровой, Л.А. Егель, Л.В. Куликову, Р.Х. Цукаеву, Е.П. Андрееву за чуткое, внимательное отношение, профессионализм. Желаю продолжать доброе дело - оказывать помощь людям. Всех вам благ.

Н. САМОХИН. р.п. Мокроус.



2 апреля в 17.30 в храм Св. Праведного Иоанна Кронштадтского р.п. Мокроус прибывает Чудотворный образ Божией Матери “Избавительница”.

Закупаем говядину, конину, баранину.
Очень дорого.

Тел.: 89678070558, 89869894883, 89271013324.

Бойня закупает говядину у населения
на выгодных условиях.

Тел. 89376324248, 89675070232, 89173040960.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

О ремонте дорог

В редакцию газеты «Вперед» обратились жители ул. Кольцевая р.п. Мокроус. В письме говорилось о проблеме бездорожья, которая не решена, несмотря на неоднократные обращения жителей в поселковую администрацию и прокуратуру района. Копия письма была направлена главе администрации Мокроусского муниципального образования А.А. Степанченко. Сегодня мы публикуем его ответ.

- На территории р.п. Мокроус располагается 48 автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 33 км, из них 9 км не имеют твердого покрытия. Строительство и ремонт автодорог на территории р.п. Мокроус производится за счет средств бюджета Мокроусского МО. Из федерального, областного и районного бюджетов денежные средства на ремонт и строительство дорог не выделяются.

На основании решения комиссии по ЖКХ и предпри-

нимательству, состоящей из депутатов Мокроусского МО, Совет депутатов Мокроусского муниципального образования 16 февраля 2017 года рекомендовал администрации Мокроусского МО провести в течение трех ближайших лет ремонт автодорог местного значения в следующей последовательности. Это ул. 50 лет Октября - от пересечения с ул. Первомайской до пересечения с ул. Спортивной; ул. Гаввы - от пересечения с ул. Степная до ул. 50 лет Октября; ул. Советская - от пересечения с ул. Комсомольская до ул. Гаввы.

Таким образом, в ближайшие три года ремонт автомобильного участка дороги по ул. Кольцевая не предусмотрен. В случае положительного решения вопроса по ремонту данного участка дороги вам будет сообщено дополнительно.

А. СТЕПАНЧЕНКО,
глава администрации
Мокроусского МО.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Фёдоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 27.03.17 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 2625. Заказ 23.

Поздравления

р.п. Мокроус,
ЧЕКУЛАЕВОЙ
Нине Петровне

Дорогую маму и бабушку поздравляем с юбилеем! Сказать «спасибо» - это мало,

мы все в долгую перед тобой.

Дай Бог тебе здоровья, мама,

Желанье всей родни большой.

Твое тепло, твое добро

Всегда оно нас окружает.

И станет на душе тепло,

Когда твой праздник наступает!

Семьи Чекалиных,
Руденко.

р.п. Мокроус,
ТИМОФЕЕВОЙ
Алине

Дорогую внучку поздравляю с 15-летием!

В этот яркий день пожелать тебе спешу

Красоты, здоровья, сил,

риска, удачи и успеха.

Чтобы все тебя любили,

Чтоб звучал почаще смех.

Радости во всем!

Помогал чтоб оптимизм

и мечта сбылась.

Чтобы как по нотам жизнь

музыкой лилась!

Твоя бабуля.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Владимира Константиновича ТЫНЯНОГО
из р.п. Мокроус

Спокойных лет вам, теплых зим
И столько радостных событий,
Чтоб каждый миг ваш был таким,
Какого сами вы хотите!

Совет ветеранов р.п. Мокроус.

1 апреля в 9.30 на стадионе р.п. Мокроус пройдет районный открытый турнир по волейболу среди женских команд, посвященный Дню космонавтики. Приглашаем всех желающих принять участие в турнире. Тел. 89271364888. Оргкомитет.

29 марта в РДК с 9.00 до 16.00

«Арзамасский трикотаж»

В ассортименте: халаты, постельное белье, одеяла, подушки, матрасы (вата), детский ассортимент, махровые изделия.

Продается действующий
магазин в селе. Недорого.

Тел. 89878062297.

ЗАКУПАЕМ дорого
говядину, конину, баранину .

реклама Тел.: 89372656701, 89658825132, Александр.

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА 2-комн. со всеми удобствами в р.п. Мокроус, в районе компрессорского городка. Тел. 89063028790.

Погода

Вторник, 28 марта: днем +1° С, ночью -1° С.

Среда, 29 марта: днем +2° С, ночью 0° С.

Четверг, 30 марта: днем -2° С, ночью -4° С.

Ветер юго-западный, западный.

Давление от 738 до 748 мм рт. ст. Дождь со снегом.



www.rp5.ru